



ہفت روزہ بقا دیان  
مذخر ۲۲ تبوک ۱۳۵۶ھ

# قادیان میں عید الفطر کی مبارک تقریب

قادیان اور اس کے مضافات میں ۲۹ رمضان المبارک کے بعد چاند نظر آنے کے سبب اس سال رمضان شریف تیس دنوں کا ہوا۔ اس طرح مقامی طور پر قادیان میں عید الفطر مورخ ۱۶ ستمبر بروز جمعہ المبارک منائی گئی۔ اسی روز نماز جمعہ بھی اپنے وقت پر ادا کی گئی۔

عید الفطر کا دوکانہ محترم صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے نو بجے صبح مسجد اقصیٰ میں تشریف لاکر سنون طریق پر پڑھایا جس میں کثیر النقاد مقتدا ایجاب کے علاوہ معقول تعداد میں بیرونجات سے آنے والے بہانوں نے بھی شرکت کی۔ عید کی نماز سے فراغت کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے بمطابق سنت نبوی صلیب عید پڑھ دیا۔ جس میں آپ نے فرمایا کہ قرآن مجید جس فدا کی طرف سے نازل ہوا ہے اسلامی تعلیم کے مطابق وہ فدا تمام صفاتِ حسنہ سے متصف اور تمام نقائص سے پاک اور منزہ ہے۔ وہ فدا ہمارے آقا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر ظاہر ہوا اس فدا کی شناخت اور اس پر پختہ ایمان لانے اور اس کی کامل ذات سے ہر قسم کی غیر برکت طلب کرنے کی تاکید کی گئی ہے۔ فدا کی ایسی ہی کامل اور جامع صفات کا اظہار سروربت فاتحہ کی پہلی آیت کریمہ الحمد لله رب العالمین میں کیا گیا ہے۔ انسان کی فطرت۔ انسان کی ضمیر اس کا دل اور تمام تجارح اس فدا کی ہستی کا اقرار کرتے ہیں اس کی صفاتِ حسنہ اپنے اندر پیدا کرنے کی ہر شخص کو کوشش کرنی چاہیے۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا آج اللہ ہی کے اذن سے اور اس کی رضا کے حصول کے لئے اس کے محبوب بندے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم کے مطابق ہم اس لئے یہاں جمع ہوئے ہیں کہ ایک اجتماعی خوشی کا اظہار کریں اسلامی تعلیم کی روش سے یہ خوشی ظاہری رنگ بھی رکھتی ہے جو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد کی تعمیل میں جو اچھا کھانا میسر آئے وہ کھایا جاتا ہے جو اچھے اور صاف ستھرے کپڑے میسر ہوں وہ پہنے جاتے ہیں اس طرح اس خوشی کے اظہار کا ایک یہ رنگ بھی ہے اس کے ساتھ ایک باطنی خوشی ہے جو ہر مومن کے دل میں اطمینان اور سکون پیدا ہونے سے ظاہر ہوتی ہے۔ رمضان شریف کا چہینہ گزر جانے کے بعد جب مومن بندے فدا کی دہائی ہوئی تو حقیقت سے اس چہینہ میں روزوں کو مکمل کر لیتے ہیں تو ان کے دلوں میں ایک نئے قسم کی خوشی اور اطمینان پیدا ہوتا ہے یہ ایسی خوشی ہوتی ہے جو انسانی قلوب کے ساتھ تسلسل رکھتی ہے اسے الفاظ میں بیان کیا جانا ممکن نہیں۔

رمضان شریف کے شیر و خوبی ختم ہو جانے اور اس میں روزہ اور دیگر عبادتوں اور دعاؤں کے التزام کے بعد ہر مومن کے دل کی گہرائی سے بھی آج کے دن یہی دعائیں نکلتی ہیں کہ خدائے رحیم و کریم ان سب دعاؤں اور عبادتوں اور ذکر و فکر کو اپنی رحمت کے حد سے قبول فرمائے اور اپنے قرب کی راہیں کھول دے۔ فدا ہی کی دی ہوئی توفیق سے ایک قدم کے بعد دوسرا قدم ترقی کی طرف اور اس کے قرب کی طرف اٹھ سکتا ہے۔

خطبہ جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا اسلام نے اجتماعیت پر بڑا زور دیا ہے۔ اور عید الفطر بھی اجتماعیت کے ایک رنگ کا عملی اظہار ہے اسلام نے جہاں ہر فرد کو نیکی کے اعلیٰ معیار پر قائم ہونے اور پھر اس میں آگے ہی آگے قدم بڑھانے چلے جانے کی سعی کرنے کا حکم دیا ہے وہاں اس نے یہ بھی واضح کیا ہے کہ تمہاری ذاتی نیکیاں اس وقت تک شاندار نتائج پیدا نہیں کر سکتیں جب تک تمام افراد جماعت من حیث الجماعۃ ان اوصافِ حسنہ کے حامل نہ بن جائیں۔ چاہیے کہ تمہارا سارا معاشرہ پاکیزہ ہو تمہارا سارا ماحول پاکیزہ ہو یہی وہ اہم سبق ہے۔ جو رمضان شریف کے روزے میں سیکھنا چاہئے ہیں۔ رمضان شریف میں روزوں اور دیگر عبادتوں وغیرہ کی نیکیاں اگرچہ ہر شخص کی انفرادی نیکیاں

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے اجاب جماعت کو عید مبارک کا پیغام

قادیان ۱۶ ستمبر عید الفطر کی مبارک تقریب کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ربوہ سے جو پُر شفقت پیغام اجاب جماعت کے لئے محترم صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب کے نام ارسال فرمایا ہے اس میں حضور نے اجاب کریم کو عید سعید پر مبارک باد دیتے ہوئے سب کے حق میں خدا تعالیٰ کی برکات اور فضل پانے کی دعا کی ہے اور ساتھ ہی سب اجاب کو محبت و پیار کے ساتھ باہم متحد و متفق رہنے اور اپنی نوع کی فطرت کرتے چلے جانے اور خدا تعالیٰ کے دنا دار بندے بنے رہنے کی تلقین فرمائی ہے۔

نار کے تین کا اردو ترجمہ درج ذیل ہے۔  
”تمام اجاب جماعت کو میری طرف سے محبت بھرا سلام علیکم درجہ اللہ و برکاتہم اور عید مبارک کا پیغام پہنچا دیں۔ خدا تعالیٰ آپ سب کو اپنی برکتوں سے نوازے نیز اللہ تعالیٰ آپ کو انسانیت کی خدمت کی توفیق دے اور سب کو آپس میں متحد و متفق رہتے ہوئے خدا تعالیٰ کے لئے ہمیشہ ہی فدا دار رہنے کی توفیق دے آمین“

خلیفۃ المسیح الثالث

ہوتی ہیں لیکن چونکہ ایک ہی وقت میں سبھی افراد جماعت ایک ہی نوع کی نیکی بجانانے میں مشغول ہوتے ہیں۔ اس سے اجتماعی نیکی کا ایک خاص ماحول پیدا ہوتا ہے۔ جس کے شاندار نتائج نکلا کرتے ہیں۔

محرم صاحبزادہ صاحب نے رمضان شریف کی برکتوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ اس بابرکت چہینہ میں روزوں کے التزام سے جو اہم سبق ملتا ہے وہ ہے نفس پر ضبط کرنا، ثبات قدم کی مشق کرنا دعاؤں کی طرف ایسی توجہ اور اظہار کہ فدا کی بارگاہ میں درجہ قبولیت حاصل ہو کہ قرب الہی حاصل ہو جائے۔ جب ایک ماہ لگاتار مومنوں نے ان باتوں کی مشق کرنی تو اس مشق کا فائدہ سال کے باقی مہینوں میں بھی نکلا جائیے اور عراط مستقیم جس پر رمضان شریف کے دنوں میں مومنوں نے قدم مارا اس کو آئندہ چہینوں میں بھی ملحوظ رکھیں محرم صاحبزادہ صاحب نے مثال دیتے ہوئے فرمایا کہ جس طرح سکول اور کالج کی تعلیم کا زمانہ ہوتا ہے۔ یہ دن ایسے ہوتے ہیں جو اصول اور جو باتیں ان ایام میں سیکھی جاتی ہیں۔ وہ انسان کو ساری زندگی میں کام آتی ہیں۔ گویا سکول و کالج کی تعلیم وہ بنیاد مہیا کرتی ہے جس پر انسان کی باقی زندگی کی عمارت کھڑی ہوتی ہے اسی طرح روحانی پہلو سے رمضان شریف کے پورے چہینہ میں عبادت و ریاضت کی جو مشق ہوئی باقی کے ایام میں اُسے جاری رکھنا اور اسے مشعل راہ بنانا ضروری ہے۔ ضبط نفس کی بات کی صحیح تشریح کرتے ہوئے محرم صاحبزادہ صاحب نے پانچ نکات دیے کہ قرآن کریم کے بیان کے مطابق پانی انسان کے لئے حیات بخش ہے۔ جعلنا من الماء کل شئی حیوانی لیکن پانی جب سیلاب کے دنوں میں بے قابو ہو جاتا ہے۔ تو حیات بخش ہونے کی بجائے یہ تباہی و بربادی لانے والا بن جاتا ہے پس وہ قوانین جو انفرادی طور پر بھی اور اجتماعی رنگ میں بھی ضبط اور کنٹرول سے کام لیتے ہیں وہ ترقی پاتی ہیں لیکن ایسی مثالیں بھی دیکھنے میں آتی ہیں کہ جوانی اور طاقت کو بجائے کسی مفید اور نفع رسائی کے کاموں پر لگانے کے اسے غلط رستوں پر ڈال دینے سے قوم کی ہلاکت اور تخریب کا موجب بن جاتا ہے اس لئے فردی ہے کہ ایک مومن اسلام کی تعلیم کے مطابق اپنی اصلاح کبھی کرے تو دوسروں کا اصلاح کی خاطر بھی جدوجہد اور قربانی کرنا چاہئے اسے یہ صحیح ہے کہ انسان (باقی صفحہ پر دیکھیں)

# خطبہ ہر احمدی اپنے اندر حب من ایمان جذبہ کھٹا اور خدا کو خوش کرنے کے لئے اپنے ملک پیار کرتا ہے

## میں دوستوں کو باکد کرتا ہوں کہ پوری توجہ اور تفرغ کے ساتھ ملک کیلئے دعا کریں اور دعا کو اپنے کمال تک پہنچائیں

امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایما اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز - فرمودہ ۱۵ شہادت ۱۳۵۶ھ بمطابق ۱۵ اپریل ۱۹۴۴ء بمقام

مسجد اقصیٰ ریوہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا :-

اس دنیا میں ہم جو بھی کام کرتے ہیں وہ یا تو اپنے لئے ہوتا ہے یا کسی اور کے لئے ہوتا ہے اور اگر اپنے لئے ہوتا ہے تو ضروری نہیں کہ اس کا نتیجہ صحیح نکلے۔ اور اگر غیر کے لئے ہوتا ہے تو بہت سے ایسے کام ہیں جو انسان دوسروں کے لئے کرتا ہے اور اس کا اپنا کوئی فائدہ نہیں ہوتا۔ لیکن ایک ایسی ہستی ہے جس کے لئے انسان کام ہی نہیں کر سکتا۔ اس ہستی کے علاوہ انسان

یعنی ایسی راہیں ایسے طریق اور ایسے صراط مستقیم پر چلتے ہیں جو خدا تعالیٰ کی خوشنودی کی طرف جانے والا ہے ایسے لوگ محسن ہیں کیونکہ وہ اپنے افعال کو جہاں تک

### خدا تعالیٰ کی خوشنودی

کے حصول کا سوال ہے اپنے کمال تک پہنچانے والے ہیں وہ اپنی کوشش کو اپنے کمال تک پہنچانے والے ہیں وہ اپنی دعاؤں کو اپنے کمال تک پہنچانے والے ہیں۔ وہ محسن ہیں اور ان کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا یہ سلوک ہوتا ہے کہ اللہ اپنی خوشنودی اور اپنی رضا کی راہیں ان پر کھولتا ہے وہ خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کرتے ہیں۔

پس جہاں تک انسان کا انسان کے ساتھ کام آنے کا تعلق ہے انسان بہت سے ایسے کام کرتا ہے جن کا براہ راست اور نہ بالواسطہ اس کی ذات کے ساتھ تعلق ہوتا ہے۔ وہ ایک کام کرتا ہے۔ کام کرنا اس کا فعل ہے لیکن اس کا فائدہ کسی دوسرے انسان کو پہنچ رہا ہوتا ہے۔ لیکن جہاں تک خدا کے ایک عارف بندہ کا سوال ہے اس کا ہر کام جو وہ کرتا ہے اس میں وہ سمجھتا ہے کہ خدا تعالیٰ کو اس کی ضرورت نہیں ہے۔ کیونکہ وہ غنی عن العلمین ہے۔ اور دوسرے یہ کہ جب تقویٰ کی جنبادوں پر کام کیا گیا ہو اور بظاہر دنیوی امور کے مطابق اس کے نفس کا اس کے ساتھ کوئی تعلق نہ ہو تب بھی خدا تعالیٰ اس کو ثواب دیتا ہے۔ گویا انسان کا کوئی فعل اپنے اس نتیجہ کے بغیر نہیں رہتا کہ اس کو اس کا بدلہ ملے اور وہ اس کا ثواب پائے۔

### احسان کرنے والی ہستی

بے ادب بڑی رحمتوں سے نوازنے والی ہستی ہے۔ دنیا دار تو کام کروا گئے بھی ناشکرے بن جاتے ہیں مگر ہمارا رب جسے کام کی احتیاج بھی نہیں لیکن اس کی خوشنودی سے حصول کے لئے جو کام کیا جاتا ہے اس پر اس کا اس طرح رد عمل ہوتا ہے جس طرح کہ گویا اس نے خدا کے لئے کام کیا ہے۔ وہ غنی عن العلمین ہے۔ لیکن اس نے یہاں تک کہہ دیا کہ جب میں منگتا ہوں تو بعض لوگ مجھے کپڑے دیتے ہیں یہی کھوکھلا ہونا ہوتا ہے تو میری بھوک کو دور کرنے کی کوشش کرتے ہیں یہ دراصل مخلوق خدا کی بھلائی کی طرف اشارہ ہے۔ زہد یا بکر کا ہر وہ کام جو خدا کی مخلوق کے کسی حصے سے تعلق رکھتا اور ان کی بھلائی کی خاطر کیا جاتا ہے اسلامی تعلیم کے مطابق خدا تعالیٰ انسان کو اس کی جزا دے گا۔

پس ایک تو انسان انسان کا تعلق ہے جس میں ایک مومن انسان سمجھتا ہے لا نرید منکم جزاء ولا شکورا۔ مومن اپنے بھائی کا کام کرتا ہے۔ مگر اس کے دل کی یہ کیفیت ہوتی

### اس دنیا میں

ہر دوسرے کے لئے کام کر سکتا ہے اور کرتا رہتا ہے۔ کوئی کسی کے لئے کام کر رہا ہے اور کوئی کسی کے لئے کر رہا ہے۔ لیکن ایک ہستی ایسی ہے جس کے لئے انسان کام ہی نہیں کر سکتا کیونکہ اسے اس کی احتیاج ہی نہیں وہ ہستی اللہ تعالیٰ کی ذات ہے جو غنی عن العلمین ہے اور اس کی شان یہ ہے کہ جو شخص اس کی رضا کے لئے کام کرتا ہے خواہ وہ بظاہر اپنے لئے کر رہا ہو یا کسی دوسرے کے لئے ہر کام جو خدا کی خوشنودی کے حصول کے لئے اور اس کے حکم کے ماتحت انسان کرتا ہے اس کا نتیجہ اس کا اجر اور اس کا ثواب اس کو بھی ملتا ہے۔ حالانکہ وہ کام کر رہا ہوتا ہے کسی دوسرے کا جس سے ساتھ دنیوی لحاظ سے اس کا کوئی تعلق نہیں ہوتا۔ لیکن جہاں تک اللہ تعالیٰ کی ذات کا تعلق ہے۔ وہ اس کو اجر اور ثواب دیتا ہے کیونکہ اس نے وہ کام خدا تعالیٰ کی خوشنودی کے لئے کیا۔ فرمایا

مَنْ جَاهَدَ فَإِنَّمَا يُجَاهِدُ لِنَفْسِهِ (مغلوبت آیت)  
خدا تعالیٰ کے ساتھ جب کاموں کا تعلق ہو تو ہر شخص جو بھی کوشش کرتا ہے وہ اپنے نفس کے لئے کر رہا ہوتا ہے۔ خواہ وہ کسی

### بیمار کی عیادت

کر رہا ہو خواہ وہ کسی دشمن کے لئے دعا کر رہا ہو خواہ پاکستان میں رہنے والا ایک اجری مسلمان افریقہ کے کسی علاقے کی کسی تکلیف کو دور کرنے کے لئے بے چین ہو اور متضرعانہ دعاؤں میں لگا ہوا ہو خواہ وہ سیلاب کے زمانہ میں ان لوگوں کے لئے اپنی جان کو خطرے میں ڈال رہا ہو جن کا بظاہر دنیوی لحاظ سے اس کے ساتھ کوئی تعلق نہیں۔ اگر کسی جنگ زدے کے لئے آتے ہیں تو خدا کو خوش کرنے کے لئے اس کے بندوں کی خدمت کرنے کے لئے خواہ وہ دنیا کے کسی علاقے میں ہوں ان کی ضرورتوں کو پورا کرنے کے لئے مال کی قربانی دے رہا ہو جیسا کہ حکومتوں کی سطح پر ایک دوسرے کی مدد کرنی رہتی ہے۔ اگر خدا کے لئے یہ کام کیا گیا ہے تو لفظ ہر کوئی تعلق نہیں ہے اس کی ذات کا ان کا ہر کام کے ساتھ یعنی اپنی ذات کے لئے اس نے یہ کام نہیں کیا لیکن جو کام اس نے اپنے بندہ کرنے والے پر کیا کریم کے لئے کام کئے ہیں اس لئے اللہ تعالیٰ اجر دیتا ہے۔

ایک دوسری جگہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا جو لوگ ہماری راہ میں کوشش کرتے ہیں اور مجاہدہ کرتے ہیں ہم ان کو اپنی راہیں دکھائے ہیں۔

# خطبہ نکاح کے ازدواجی رشتہ کی مثال زنت پیوند کی ہے جنس کی ابتدا میں بڑی حفاظت کی جانی ہے

مورخہ ۲۲ زھریہ ۱۳۵۶ھ میں بھٹائی پھر اگست ۱۹۶۶ء میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز مغرب کے بعد مسجد مبارک میں بڑے سے عمار نکاحوں کا اعلان فرمایا:۔ اس موقع پر حضور نے جو خطبہ ارشاد فرمایا وہ تاریخین کرام کے استفادہ کے لئے ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔  
(ادامہ بہمرا)

ذیانت مسنونہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:۔  
ازدواجی رشتے جو نکاح کے ذریعہ قائم کئے جاتے ہیں۔ ان کی مثال درختا کے پیوند کی ہے۔ اور پیوند ابتدا میں بڑی حفاظت سے اور بڑے پیار سے سمجھایا جاتا ہے پھر جب وہ پیوند ہو جاتا ہے تو وہ ہر قسم کی آندھی اور طوفان سے بھی اپنے آپ کو محفوظ رکھتا ہے۔ دُعا ہے کہ اللہ تعالیٰ

## پیار اور حفاظت سے

ان رشتوں کو قائم رکھنے کے لئے جن آٹھ خاندانوں کے چار نکاحوں کا میں اس وقت اعلان کر رہا ہوں ان خاندانوں کو تو فیضی خطا کر کے اور ان نکاحوں کو ان خاندانوں کے لئے با برکت کر کے اور ہمارے نکاح تو نوع انسانی کے لئے برکتوں کا موجب ہونے چاہئیں۔ نوع انسانی کے لئے بھی ان کو با برکت کر کے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل اور رحمت سے ہم کو نواز کے۔  
(ایجاب قبول کے بعد حضور نے اجتماعی دُعا کرتے ہوئے)  
(الفضل ۲۵ ص)

## اعلانِ نکاح:

مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۶۶ء بعد نماز عصر مسجد مبارک قادیان میں محرم صاحبزادہ مرزا سکیم احمد صاحب امیر شہزاد احمدیہ قادیان نے مندرجہ ذیل نکاحوں کا اعلان فرمایا:۔

- (۱) عزیزہ امہ القدر صاحبہ بنت مکرم غلام قادر صاحب درویش قادیان کے نکاح کا اعلان ہمراہ عزیزم مکرم مولوی عبداللہ صاحب مبلغ جامعیت احمدیہ طالب زرگی بھونہ ۲۰۱۱ روپے حق مہر بہ
  - (۲) عزیزہ ریحانہ سلطانہ صاحبہ بنت مکرم عبدالعزیز صاحب ساکن پکوڑ بہار کے نکاح کا اعلان ہمراہ عزیزم مکرم محمد اکرم صاحب جادو ولد مکرم محمد مسلم صاحب ساکن سیدان بہار بھونہ ۳۰۰ روپے حق مہر بہ
  - (۳) عزیزہ امہ الحفیظہ بیگم صاحبہ بنت مکرم سلیمان خان صاحب ساکن بھدرک اڑیسہ کے نکاح کا اعلان ہمراہ عزیز رفیق احمد صاحب سندھ ولد مکرم بشیر احمد صاحب سندھ درویش مرحوم قادیان بھونہ تین ہزار روپے حق مہر بہ
- اجاب کرام دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب رشتوں کو با برکت اور شرف و حسن بنائے آمین:۔  
ناظر و عروہ و سیلخ قادیان

## دُعا

ہمارے جھانسی کے امیری اجاب کے ایک نیک مسلم دوست مکرم راجندر پرشاد صاحب ساکن جگدول جھانسی کی بیٹی بکو عزمہ بیارہے اور ڈاکٹروں کے علاج معالجہ سے آرام نہیں آرہا ہے انہوں نے امیر بھٹی کی صحبت کے لئے دُعا کی درخواست کی ہے۔ اجاب دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس بچی کو معجزانہ طور پر شفا عطا فرمائے آمین  
مرزا سکیم احمد امیر جامعیت احمدیہ قادیان

ہے کہ وہ نہ جڑا جاتا ہے اور نہ بڑھا جاتا ہے کہ وہ اس کا احسان مند ہو اور شکر کے کلمات کہے بعض لوگ کسی کے شکر گزار ہو جاتے ہیں۔ بعض نہیں ہوتے لیکن خدا کے پیارے بندہ کو اس سے کیا تعلق؟ کونکہ اس نے تو خدا کی خوشنودی سے لئے اس کی رضا کے حصول کے لئے اس کی رحمتوں کو ماننے کے لئے ہر کام کرنا ہے۔  
غرض قرآن کریم نے ہمیں یہ بتایا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی ہستی بڑی عظیم الشان ہے

ہے۔ وہ مالک بھی ہے، بادشاہ بھی ہے اس کا یمنات پر اس کا حکم چلتا ہے تم اس کی خاطر اس کی رضا کے حصول کے لئے اس کے بتائے ہوئے طریقوں اور تقویٰ کی بنیادوں پر جو کام کرو گے تو وہ ہمیں اس کا بدلہ دے گا خواہ تمہارا وہ فعل ایک ایسے شخص کی بھلائی کے لئے ہے جو تمہارا دشمن ہے۔ اور خود کو تمہارا دشمن سمجھتا ہے۔  
بعض دفعہ دوسرے سے تعلق رکھنے والے کام حالات کے مطابق ہم بنی جاتے ہیں۔ مثلاً اس وقت جو حالات ہمارے ملک کے ہیں ان کو دیکھتے ہوئے ہم عام طور پر اپنی دماغوں میں اپنے ملک کو ادراہل ملک کو یاد کرتے ہیں ہم ان کی بھلائی کے لئے دُعا کرتے ہیں ہم اپنے ملک کے استحکام کے لئے دُعا کرتے ہیں۔ میں اجماعِ جماعت لا اس طرف تو جہدِ دلانا ہوتا ہوں۔ ہر اجری اپنے اندر

## حُبِّ الْوَطَنِ مِنَ الْإِيمَانِ

کا جذبہ رکھتا ہے اور خدا کو خوش کرنے کے لئے وہ اپنے ملک سے مار کر تائے لیکن جہاں تک موجودہ نازک دور کا تعلق ہے ہمارے ملک اور اہل ملک کے حالات ہمارے دعاؤں کو خاص طور پر بٹا رہے ہیں۔ ہمارا ملک اور ہمارے اہل ملک ہمارے بھائی اور اس ملک کے باشندے زبان حال سے ہمیں پکار رہے ہیں کہ ہم ان کے لئے دُعا کریں اس وقت جس دور میں سے ہم گذر رہے ہیں اور ملک کے جو حالات ہیں قوموں پر ایسے دور آیا کرتے ہیں ایسے حالات میں ہر وہ آدمی جو اپنے ملک سے پیار کرنے والا صاحبِ شعور اور فراسٹ ہے وہ پریشان ہے اور میں سمجھتا ہوں کہ پاکستانی اور پاکستانی تہ تک فکر رہا ہے کہ جسے خدا نے اقدار دیا وہ اپنے اقدار کو حالات کو سمجھ کر لانے اور ملک کے استحکام کے لئے استعمال کریں جو لوگ سیاست دان ہیں اور سیاست میں پڑے ہوئے ہیں وہ اپنی سیاست کو

## ملک کے استحکام کے لئے

اور امن کے قیام اور فساد کو دور کرنے کے لئے خرچ کریں لیکن جہاں تک جماعت احمدیہ کا تعلق ہے نہ تو یہ صاحبِ اقتدار ہے اور نہ سیاست سے دلچسپی لینے والی جماعت ہے البتہ ہمارے پاس ایک زبردست اختیار ہے اور وہ دُعا کا ہے۔  
میں موجودہ دور میں سے ہمارا ملک گزر رہا ہے۔ ہمیں اپنے ملک اور اہل ملک کے لئے استحکام کے قیام کے لئے دُعا کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ملک میں امن کے حالات پیدا کر دے۔ اور ملک کے لئے استحکام کے قیام کے حالات پیدا کر دے۔  
میں اپنے دوستوں کو تاکید کرتا ہوں کہ وہ

## اپنی پوری توجہ کے ساتھ

اور پوری تضرع کے ساتھ ملک کے لئے دُعا کریں اور دُعا کو اپنے کمال تک پہنچائیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے آمین  
(الفضل ۱۵ ستمبر ۱۹۶۶ء)

# علم تعمیر کردیا اور اس کے عجائبات

(مختار مولوی مدد مست محمد صاحب شامی - راجہ)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعوائے کے بعد عالم ندویا کی آسمانی شہادتوں کا دریا ٹھنڈا احمدیت کی حقانیت کے لئے نبی رواں دواں ہے۔ اس ضمن میں بعض خوابوں کا ذکر مناسب ہو گا۔

(الف) حضرت سیدنا صاحب مبارک بیگ صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے آخری سفر لاہور سے قبل خواب میں دیکھا کہ وہ چوبارہ پر گئی جی اور وہاں حضرت مولانا نور الدین صاحب ایک کتاب لے بیٹھے ہیں اور کہتے ہیں کہ دیکھو اس کتاب میں میرے متعلق حضرت صاحب کے اہامات ہیں اور میں ابوجہ ہوں۔

(ب) حضرت ماسٹر فقیر احمد صاحب نے ۲۹ مارچ ۱۹۶۲ء کو بتایا کہ "حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے آخری ایام میں اللہ تعالیٰ نے مجھے بتایا کہ آپ (یعنی حضرت سیدنا محمود...) نازل فرمائیں گے ہیں۔ اور لوگ آپ کی بیعت کر رہے ہیں۔ میرا یہ رویا بچا تھا اور پورا ہوا تھا۔ آپ سے پوچھا گیا کہ آپ نے پھر بیعت کیوں نہ کی؟ تو انہوں نے کہا کہ "رویہ میں مجھے تو نہیں کہا گیا تھا کہ میں بیعت بھی کر دوں یا میں حضرت میاں صاحب کے خلیفہ دم بخونے کی خبر تھی سودہ پوری ہو گئی۔"

(ج) الفرقان اپریل ۱۹۶۲ء (۳۲) حضرت مولانا موعود رضی اللہ عنہ اکثر یہ لطیف بیان فرمایا کرتے تھے حضرت ماسٹر صاحب کے دل میں چونکہ نور ایمان و سعادت تھی اس لئے خدا کے فضل و کرم سے وہ ۱۹۴۲ء میں نظام خلافت سے وابستہ ہو گئے اور حضرت مسیح موعود کے دست مبارک پر بیعت کر لی۔ (ج) آغا محمد عبدالعزیز صاحب فاروقی (بھٹانہ - کھیل گوجر خان ضلع راجستھان) نے ۱۹۳۰ء میں "کو کہہ دو" کے نام سے ایک کتاب شائع کی جس کے صفحہ پر حسب ذیل خواب درج کیا ہے۔ "آفتاب ایک پرندہ کی شکل

میں متحول ہو گیا۔ اس کے چار پر تھے جسے پر کے اگلے حصے پر نور لکھا ہوا تھا اور دوسرے پر کے اگلے حصے پر خود تیسرے پر کے عین وسط میں ناصر الدین اور چوتھے پر اہلبیت۔ ان چاروں پر دونوں کے زیر ایک زرد چادر اور ایک سرخ چادر تھی سوچ چادر زمین پر گر پڑی اور زرد چادر آفتاب میں سما گئی۔"

(د) حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب نے ۱۹۴۲ء کے قریب ایک خواب دیکھی جس میں "خلیفہ ناصر الدین" اور خلیفہ صلاح الدین کا ذکر آتا تھا حضرت صاحبزادہ صاحب نے پوری خواب الفرقان اپریل ۱۹۶۲ء میں شائع فرمادی اور کہا کہ خلیفہ صلاح الدین سے مراد حضرت خلیفہ ثانی کا دعویٰ مصلح موعود ہے۔

(س) جناب مولانا عبدالرحمن صاحب بٹھار مولوی فاضل نے اپنی مشہور تالیف "بشارات رحمانیہ" طبع دوم کے صفحہ پر ۱۹۵۸ء کی ایک اہم خواب درج کیا ہے یہ خواب جناب عبدالسلام صاحب ڈاٹر ضلع ہزارہ کی ہے۔

"میرے ایک غیر مبالغہ دار تھے جن کے ساتھ عرصہ سے لفظی مسائل پر تبادلہ خیالات ہوتا رہا اور ساتھ ساتھ دعائیں بھی اس کے لئے کرتا رہا۔ چنانچہ ۱۹۵۸ء میں میں نے ایک خواب دیکھی کہ وہ مجھے خواب میں کہہ رہے ہیں کہ مجھے آپ کی جماعت کی عداوت کا انکشاف ہو گیا ہے اور وہ اس طرح کہ میں نے حضرت مرزا ناصر احمد صاحب کو ایسی حالت میں دیکھا کہ وہ جبر ہیں۔ چنانچہ میں نے یہ خواب اپنی نوٹ بک میں درج کر لی۔ اور ۱۹۵۸ء کے بعد بھی اس کے ساتھ تبادلہ خیال کرتا رہا اور دعائیں بھی جاری رکھیں۔ اور اس عرصہ کے دوران اسے بہت کچھ تھی ہو گئی۔ اور خدا تعالیٰ نے

اپنے فضل و کرم سے اسے توفیق دی کہ اس نے اگست ۱۹۶۵ء میں حضرت خلیفہ مسیح الثانی کے بارک عہد خلافت میں بیعت فارم کر کے بیعت کر لی اور اب فریاد اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے نہایت فاضل احمدی ہیں۔ خدا تعالیٰ استغاث عطا فرمائے، آمین۔ ان کا اہم گرامی خورشید عالم صاحب ہے السلام عبدالسلام آر۔ این ٹرنٹ ٹائٹیم ڈاٹر براستہ ماہرا۔ ضلع ہزارہ (بشارات رحمانیہ جلد اول صفحہ ۱۵)

معموم :- اہل اولاد کا تجربہ یہ ہے کہ خوابیں لیا اوقات ظاہری صورت بھی پکڑ جاتی ہیں چنانچہ تذکرۃ الاولیاء باب ۲۸ میں لکھا ہے کہ حضرت ابو عبد اللہ جلا رحمتہ اللہ علیہ مدینہ منورہ میں نینام فرما تھے کئی دن فاقہ سے رہے بانا آرزو تھا کہ جو کہ رؤفہ نبوی پر حاضر ہوئے اور عرض کیا یا رسول اللہ میں آپ کے پاس مہمان آیا ہوں، خواب میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے دست مبارک سے آپ کو روٹی عنایت فرمائی۔ آدمی آپ نے کھالی بیدار ہوئے تو باقی آدمی آپ کے ہاتھ میں موجود تھی اسی کتاب میں ایک آتش پرست شمعوں کا قصہ درج ہے کہ مرض الموت میں اس نے حضرت حسن بھری سے کہا ستر سال میں نے آتش پرستی کی ہے اب چند سالوں میں رہ گئی ہیں کیا تدبیر کر سکتا ہوں؟ حضرت حسن نے کہا تدبیر آسان ہے کہ تو مسلمان ہو جا۔ شمعوں نے کہا اگر آپ خط لکھیں کہ حق تعالیٰ تجھ پر عذاب نہ کرے گا تو میں ایمان لے آؤں آتے نے خط لکھا شمعوں نے کہا کہ لہرہ سے معتبر شخصوں سے اس پر گواہی کر دیجئے۔ آپ نے گواہی کرادی اور خط اسی کو دیدیا شمعوں نے ہاتھ لٹے کر کے رو دیا اور اسلام لے آیا حضرت حسن کو وحی کی کہ میں مجازوں تو آپ اپنے ہاتھ سے قبر میں رکھیں۔ اور یہ خط میرے ہاتھ میں رکھ دیں کہ کل میری یہی نجات ہوگی۔ پھر کلمہ پڑھ کر مر گیا۔

حضرت حسن نے اس کی وصیت پوری کر دی اور اسے دفن کر دیا۔ بہت سے لوگوں نے اس کی نماز پڑھی۔ حضرت حسن نے اس رات اندیشہ سے سوتے تمام رات نماز میں رہے آپ ہی آپ کہتے تھے میں نے کیا کیا میں خود فرقا ہوں دوسرے ڈوبتے کا کا کہ کیسے پکڑوں گا۔ مجھ کو اپنے ملک پر کچھ قدرت نہیں خدا کے ملک پر میں نے کیسی نگر کر دی۔ اسی اندیشہ میں سو گئے تو شمعوں کو دیکھا کہ شمع کی طرح تاج سر پر اور حلقہ بدن پر پہینے ہوئے ہنسا ہوا ہر غرار بہشت میں پھر رہا ہے۔ پوچھا شمعوں نے کیا ہے کہا کیا پوچھتے ہو چھاپا آپ دیکھ رہے ہیں اللہ تعالیٰ نے مجھ کو اپنے جنت میں آمارا اور اپنے فضل سے دیدار کرایا اور جو لطف میرے جی میں فرمایا وہ بیان و عبارت میں آ نہیں سکتا یہ خط لکھئے کہ اس کی حاجت نہیں جب حسن خواب سے بیدار ہوئے تو خط ہاتھ میں دیکھا۔ وظہیر الہی عقیاد ترجمہ اردو تذکرۃ الاولیاء صفحہ ۱۵۷) جماعت احمدیہ کے ممتاز عالم ربانی حضرت مولانا جلال الدین صاحب سہمی اور حضرت مولانا ابوالعلا صاحب رضی اللہ عنہما کے استاد حضرت حافظہ روشن علی صاحب کا بیان ہے کہ :-

"ایک دن میں نے ابھی کھانا نہیں کھایا تھا۔ سستی کی انتظار میں بیٹھے بیٹھے کھانے کا وقت گزر گیا حتیٰ کہ ہمارا حدیث کا سبق شروع ہو گیا۔ میں بھوکہ کی پرہ نہ کر کے سستی میں سرور نہ ہو گیا۔ درنحالیہ میں بخوبی سستی پڑھنے والے طالب علم کا آواز سن رہا تھا۔ اور سب کچھ دیکھ رہا تھا کہ یکایک سستی کا آواز دم ہو گیا۔ اور میرے کان اور آنکھیں باوجود عداوت کے سننے اور دیکھنے سے رہ گئے۔ اس حالت میں کسی نے میرے سامنے تازہ تازہ تیار کیا ہوا کھانا لاکھا گھی میں سے ہونے پر لکھے اور ٹھنڈا ہوا کھانا تھا میں خوب مزے لے کر کھانے لگ گیا۔ جب میں سیر ہو گیا تو میری حالت منتقل ہو گئی۔ اور پھر مجھے سستی کا آواز سنائی دینے لگا۔ مگر اس وقت تک میں میرے منہ میں کھانے کی لذت بود رہتی اور میرے پیٹ میں سیری کی طرح نقل نمونوں ہوتا تھا اور کچھ بھی جس طرح کھانا کھانے





ہیں ایکہ الگ امام اور بعد کا تصور  
 سحر امر غیر اسلامی تصور ہے برا اسلامی  
 تعلیمات کے بالکل برخلاف ہے۔ اس  
 لئے لازمی طور پر خلیفہ وقت (مستحقاً)  
 اللہ بشارت خلیفہ (تہم) ہی اپنے  
 زمانہ کا مجدد اور امام ہے  
 اعرنا لہذا برسیدنا حضرت محمد  
 عربی مسلمی اللہ علیہ وسلم اور حضرت سید  
 محمد علیہ السلام کے ان ارشاد و انتہا پاک  
 کے علاوہ اگر ہم آیت استخلاف  
 پر غور کریں تو اس سے بھی یہ حقیقت  
 برآگفتہ نجات پوری ہے کہ نبی و نذیر  
 کا مقام اور کام ایک مجدد سے بڑھ  
 کر ہے اور اس کی موجودگی میں مسلمانوں  
 میں کوئی الگ مجدد اور امام نہیں  
 ہو سکتا کیونکہ خلیفہ وقت کا وہ عظمت  
 اور نورگی کا مقام حاصل ہے کہ خدا تعالیٰ  
 ڈنکے کی چوٹ کہتا ہے۔

وَمَنْ كَفَرَ بَعْدَ ذَلِكَ  
 خَادِلْتُ عَنْكُمْ الْفُسُوقِ  
 جو کوئی بھی مجھ سے خلیفہ کی اطاعت  
 کے علقہ سے باہر چلا جائے گا۔ وہ  
 ناسق ہو گا خواہ وہ کوئی ہو۔  
 چنانچہ بعثت محمد بن والی اللہ  
 بھی خود اس امر پر گواہ ہے کیونکہ  
 ایک مجدد کی بعثت کا مثبت معلوم  
 یہ ہے کہ۔

”یجبیدہ انہا دینوبہا“  
 کہ وہ دین میں پیدا شدہ غلطیوں  
 کا ازالہ کرتا ہے اور اسے زمانہ کے  
 نئے بدلتے اور بڑھتے ہوئے تقاضوں  
 کے مطابق نئے رنگ میں پیش کرتا  
 ہے جو اس جگہ ان امور کا بالکل ذکر  
 نہیں کیا گیا کہ ایک مجدد کو تجدید  
 کی ہم کو سر کرنے کے لئے کن مصائب  
 و شدائد کی بھینٹوں میں سے گزرنا پڑتا  
 ہے اور وہ دنیا میں اپنے ان تجدیدی  
 کاموں کی وجہ سے کس حد تک اسلامی  
 انقلاب برپا کرنے میں کامیاب  
 ہوتا ہے اور وہ لوگ جو اس کی  
 اس ہم میں اس کے رنخا و کارہ ہوں  
 ان کا انجام کیا ہوتا ہے۔  
 مگر اس کے برعکس مقام خلافت  
 کی عظمت و بزرگی کا یہ عالم ہے کہ خلیفہ  
 وقت کی کامیابی و کامرانی کے متعلق  
 یہاں تک ایمان افروز وعدہ دیا گیا ہے  
 فرمایا۔

وَلِيُكْمِلَنَّ لَهُم دِينَهُمُ  
 الَّذِي ارْتَضَىٰ لَهُمْ  
 کہ خلیفہ وقت جن تجدیدی کاموں  
 کو بروئے کار لانا ہے اور خلیفہ اسلام

کی چند روح نواز تحریکوں کو جاری  
 فرماتا ہے خدا تعالیٰ ان کو کامیاب  
 و کامران بناتا ہے اور اس کی تمام  
 مذہبی، سیاسی، ملی اور جماعتی تحریکوں  
 میں اسے تمکنت و قوت بخشتا ہے  
 اور گواہی مراحل کو طے کرنے کے لئے  
 جانچا خوض و خطر در پیش ہوتے  
 ہیں مگر آخر اللہ تعالیٰ ان سب نوفوں  
 کو اس سے بدل دیتا ہے۔ یہاں  
 تک کہ اس کی دہر کی برکت سے  
 يَجْعَلُ دِينِي كَمَا يَشْرُكُونَ  
 فِي تَقِيَّتِكُمَا كَا اِيْمَانِ افْرَدِ اسلَامِي  
 انقلاب دنیا چشم خود دیکھ لیتا ہے  
 اور وہ لوگ جو پھر بھی اس نظام آسمانی  
 کو قبول نہیں کرتے تو فرمایا۔  
 كَا لَنْتَ لَكُمْ عَذَابٌ عَظِيمٌ  
 وہ سب علقہ اطاعت کے باہر نکلنے  
 والے قرار پاتے ہیں۔

پس مانت پرے گا کہ خلافت کا  
 مقام مجدد کے مقام سے بہت ارفع  
 و اعلیٰ مقام ہے کیونکہ خلیفہ خدا کی  
 قدرت تائیم کا منہا ہوتا ہے۔ اور  
 صاحب نبوتہ کا یہ تو اور کسی جس  
 کے ذمہ انہیں فرائض و امور کو سرانجام  
 تکمیل کرنا ہوتا ہے جو صاحب نبوت  
 کے فرائض اور امور ہیں۔ چنانچہ عربی  
 زبان کے لحاظ سے خلیفہ کہتے ہیں۔  
 مَنْ يَخْلُفُ عِيسَى وَ  
 لِيَقُومَ مَقَامَهُ۔

(اقراب الخوارزم)  
 جو اپنے پیش رو کے مقام پر کھڑا ہو  
 اور ان فرائض و مقاصد کو بروئے کار  
 لائے جو ان کے پیش رو کو سرانجام  
 دینے فروری ہوں۔  
 حضرت سید محمد علیہ السلام فرماتے  
 ہیں۔۔

”یہ خدا تعالیٰ کی سنت  
 ہے۔۔۔ کہ وہ اپنے پیروں  
 اور رسولوں کی مدد کرتا ہے۔۔  
 اور جس راستبازی کو  
 وہ دنیا میں پھیلانا چاہتے ہیں  
 اس کی سحر زنی انہی کے ہاتھ  
 سے کر دیتا ہے۔ لیکن اس کی  
 پوری تکمیل ان کے ہاتھ سے نہیں  
 کرتا بلکہ ایسے وقت میں ان کو  
 دنات دے کر جو بظاہر ایک ناکامی  
 کا خوف اپنے ساتھ رکھتا ہے۔  
 مخالفوں کو ہنسی اور کھٹکتے اور  
 طعن و تشنیع کا موقع دے  
 دیتا ہے اور جب وہ ہنسی اور  
 کھٹکتے کر چکے ہیں تو پھر ایک

دوسرا مکتوب اپنی قدرت کا  
 دکھاتا ہے اور ایسے اسباب  
 پیدا کر دیتا ہے جن کے ذریعہ  
 سے وہ مقاصد جو کسی قدر ناممکن  
 رہ گئے تھے اپنے کمال کو پہنچتے  
 ہیں۔  
 (الوحیۃ)  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس  
 ارشاد پاک سے ظاہر ہے کہ خلیفہ  
 مبعوث میں اس کی تکمیل کام کو پایہ  
 تکمیل تک پہنچاتا ہے جو اپنی حدود  
 زندگی کی وجہ سے نبی وقت پر سے  
 نہیں کر سکتا۔ چنانچہ یہی مفہوم اس  
 حدیث نبوی کا ہے جس میں آپ  
 فرماتے ہیں۔  
 ”مَا تَمَانَتْ نَبْوَةٌ قَطُّ اِلَّا  
 تَبَعْتَهَا خَلِيفَةٌ“  
 کہ دنیا میں ہر نبوت کے بعد خلافت

تبعہ آتی ہے۔

خروج برپا ہوتی ہے گویا کہ خلافت نبوت  
 کا تہمت اور تکلف ہے جو نبی کے ادھر سے  
 کا ان کو مکمل کرتی ہے۔ اور موعودوں کی تکمیل  
 قلب اور کھجلی روح کے سامان مہبت  
 کرتی ہے تاکہ اللہ تعالیٰ پر لوگوں کا  
 ایمان بڑھتا رہے اور وہ دین برحق کے  
 ظہور استحکام کے لئے زیادہ سے  
 زیادہ قربانیوں اور جان نثاریوں کا  
 مظاہرہ کر سکتے رہیں۔  
 اللہ تعالیٰ سے عاجزانہ دعا ہے کہ رحیم و  
 کریم آقا میں اور عاری ائمہ رسولوں کو قیامت  
 قیامت خلافت حقہ اسلامیہ کے  
 والہم رہنے کی سعادت نصیب فرمائے اور  
 نفس اپنے فضل و کرم سے ہمیں ان نازدال  
 برکتوں اور برکتوں سے نوازتا رہے جن سے  
 اسی نے خلافت برزخاویہ کے واسطے کو ظلال  
 فرمایا ہے آمین اللہم آمین  
 شہ آئین۔

## رمضان المبارک کے آخری عشرہ میں قیام کے سبب و بہار

رمضان المبارک اپنی گونا گونی برکتوں کے ساتھ آیا اور پھر تمام بھی ہوا آخری عشرہ  
 میں مقامی احباب جہاد اور خواتین نے عبادتوں و دعاؤں اور ذکر الہی میں زیادہ انہماک  
 کے علاوہ سنت نبوی پر عمل پیرا ہوتے ہوئے ایک خاص تعداد میں مرد اور خواتین  
 نے قادیان کی دونوں مرکزی مساجد میں اعتکاف کرنے کی سعادت پائی ان کے اسماء  
 گرامی بزرگی ایک گزشتہ اشاعت میں شائع ہو چکے ہیں اس خبر سے  
 محکم پو بدری محمد شرف صاحب باجوہ اور محکم جو بدری سردار محمد صاحب درویش نے  
 نام درج ہونے سے رہ گئے تھے۔ اللہ تعالیٰ سب کے اعتکاف قبول فرمائے  
 آخری عشرہ میں ہی صبح کی غاز کے بعد مسجد مبارک میں بخاری شریف  
 کا درس محکم مولوی شریف احمد صاحب امین دینے سے جبکہ مسجد اقصیٰ میں حدیث  
 شریفہ کا درس محکم مولوی محمد عمر عثمانی صاحب اور محکم مولوی عثمانی صاحب  
 کو دینے کی سعادت حاصل رہی۔

نماز تراویح مسجد اقصیٰ میں عزیز حافظ مظہر احمد صاحب طاہر بعد نماز عشاء  
 اور مسجد مبارک میں سحری کے وقت محکم مولوی محمد اسحاق صاحب پڑھاتے رہے  
 نماز ظہر تا عصر روزانہ ہی قرآن کریم کا درس مسجد اقصیٰ میں جاری رہا جن  
 علماء کو درس دینے کی سعادت حاصل رہی ان کی تفصیل بدر میں ساتھ کے ساتھ  
 ریکارڈ ہوئی رہی ہے ۲۵ رمضان المبارک کو جب قرآن کریم کا یہ دور ختم ہوا تو  
 محترم مولانا شہین احمد صاحب امین نے نماز عصر سے قبل اجتماعاً دعا کرانی  
 اس موقع پر مقامی احباب و خواہش نے کثیر تعداد میں حاضر ہو کر دعائیں شریعت  
 کی۔ اللہ تعالیٰ سب کی رعایت قبول فرمائے۔ آمین

دعائے مختلفہ : محکم شیخ حکیم الدین صاحب تارا کوٹ اطلاع  
 دیتے ہیں کہ جامعہ اہدیہ تارا کوٹ کے نائب صدر محکم نصیر الدین خان صاحب  
 بتاريخ ۲۴ اگست ۱۹۴۷ء کو اچانک صبح کے وقت وفات پائے ہیں۔ روم  
 بڑے مخلص اور پابند صوم و صلوات اور جامعہ اہدیہ تارا کوٹ کے سب سے  
 اول بیعت کنندہ ہیں سے ان کی وفات سے ان کے مجلسیہ نہ گمان اور خصوصاً  
 ان کے بڑے بھائی محکم مولوی بشیر الدین خان صاحب کو بہت حد تک مرہم نے  
 اپنے پیچھے ڈونچے اور ایک بیوہ سوگوار چھوڑے ہیں احباب دعا فرمائیں کہ اللہ  
 تعالیٰ روم کو اعطیٰ علیین میں مقام قرب عطا فرمائے اور جلد پسماندگان کا  
 حافظہ دنا فرمائے اور صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ دروازہ کیم احمد امیر جامعہ اہدیہ تارا کوٹ

# سوالیات

## ۱) ابراہیم باپ کا بیٹا

”کراچی سے شائع ہونے والے ایک رسالے ”سن رائزر“ (کتورسٹ) کے صفحات ۱۳، ۱۴ اور ۲۵ پر جسٹس منیر کے عنوان سے ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں مولانا کے مرتبہ مخیر فیہدہ صاحبہ کے دارالعلوم دیوبند کے ”شیوخ الاسلام“ میں سے ایک شیخ قاری محمد قلی صاحب مہتمم دارالعلوم دیوبند کے ایک کاتب کے بیان سے چند واقعات نقل کئے ہیں کہ انہیں ”خاموشی“ سے ”خاموشی“ سے یہ واقعات ایک ویڈیو لیڈر مولانا حبیب الرحمن کے مکتوب میں ملاحظہ ہوں۔

مولانا حبیب الرحمن حضرت مولانا احمد علی صاحبہ انور کے چچا تھے۔ صاحبہ زادے تھے۔ بڑے ہذا جزا کے کانام خلیل الرحمن تھا۔ جو جمعیت العلماء کے ناظم تھے بلا کے ذہین تھے اور ذکاوت ان کی ضرب اللش تھی۔ جوانی کے ابتدائی ایام میں کوئی ایسی بڑائی نہ تھی جو ان سے سرزد ہوئی ہو جو اکیلا فراڈ کیا لوگوں کا حال غصب کیا۔ جعل سازی بھی ان کی بے مثل تھی۔ مگر اس کے ساتھ ساتھ علمی استعداد کا یہ حال کہ دیوبند تشریف لائے تو طلبہ علم ان پر نئے نئے ہوئے تھے قرآن تھے علم فقہیت کا وسیع سے ”ہدایہ“ طلبہ کے ہاتھ میں ہے اسٹیشن سے مشہور کی جانب آ رہے ہیں اور ساتھ ہی ساتھ ”ہدایہ“ کا سب سے پہلا پورا ہے طلبہ کا جو علم بھی ساتھ ہے اور طلبہ علم ان سے زیادہ سے زیادہ سے زیادہ استراہہ کرنے کے لئے بے چین ہے۔ دیوبند پہنچے تو ایک جواری بنے ”بلاس“ کے مکان پر جا پہنچے۔ اسے آواز دی وہ بنیا باہر آیا تو آپ نے اسے پوچھا ”تو جوتا چت لے گا یا پھل“۔ شرط دس ہزار روپے بھری جواری بنے نے ایک لمحے کو سوچا اور کہا ”پھل“۔ بس جوتا پھینکا گیا جوتا چت گرا اور آپ دس ہزار روپے لے کر آگے روانہ ہوئے اور ہدایہ کو سستی جاری رہی۔

ایک مرتبہ ایک بننے سے بیس ہزار روپے قرض لیا اور دستاویز لکھ کر دستخط کر کے مہیا دے ہوئی کہ ایک سال بعد رقم کی ادائیگی ہوگی۔ سال گزرنے کے بعد بننے نے اپنی رقم طلب کی آپ ایسے اچھے بیٹے کسی بچے نے ڈنگ مار دیا ہوا۔

”رقم؟۔۔۔ کوئی رقم؟“ بنیا کہ ”گواہی“ حضور وہ رقم جو آپ نے قرض لی تھی۔ بس نے قرض لی تھی تیرا داغ تو نہیں مل گیا مگر فریبی ہم نے کب قرض لیا تھا بنیا بڑا سلیبٹا۔ اس نے کہا ”حضور یہ آپ نے دستاویز لکھ کر دی ہے۔“ بس نے کوئی دستاویز نہیں لکھی بھاگ یہاں سے کیوں ڈنگ ضاد کرنے پر تیار ہوا ہے؟ مولانا گرجے۔

رقم بڑی تھی وہ چار سو کی بابت ہوتی تو بنیا اس پر لعنت بھیجتا۔ اس نے عداوت میں جا کر دعویٰ کر دیا۔ دستاویز اس کے پاس تھی۔ جس پر مولانا کے دستخط تھے اسی نے بیج کے سامنے دستاویز رکھی اور بیس ہزار کی ڈگری کی درخواست کی کہ مولانا نے کہا ”حضور میں بھی دیکھ سکتا ہوں دستاویز کو؟“

بیج نے کہا ”دیکھو۔۔۔ دیکھو ہمارے سامنے جنت ہے۔“ پھر دستاویز کو اپنے ہاتھ میں پکڑ کر دکھایا عورت کچھ ایسی تھی کہ کاغذ کا ڈپر کا سرا جھ کے ہاتھ میں تھا۔ اور بیج جہاں دستخط تھے مولانا کے ہاتھ میں تھا۔ فدا جانے وہ انگوٹھے جس کوئی سالہ لگا کر سٹے تھے یا کیا عورت تھی اس طرح سے انگوٹھے سے پکڑ کر سلا ہے کہ جیسا کاغذ میٹریز رکھا تو دستخط غائب تھے۔ مولانا نے کہا ”کیا یہ دستاویز آپ کے ہاتھ میں تھی؟“ بیج نے کہا ”ہاں یہ دستاویز مجھے بننے سے دی گئی ہے۔“ آپ اس کے کہا۔ ”جعلی معلوم ہوتی ہے۔ اس پر دستخط تو ہیں ہی نہیں۔“

بیج نے دستاویز اٹھا کر دیکھی تو واقعی اس پر دستخط نہ پائے غصے میں بنے کو آڑے ہاتھوں لیا۔ بنیا گرجا کہ ”حضور اس پر دستخط تھے میں حلت اٹھاتا ہوں۔“ دستخط تھے تو پھر کہاں گئے۔ کیا کوئی جن کد گیا یا ہوا میں اڑ گئے بننے نے اپنا سسرہ میٹ لیا۔ آخر بننے پر ڈگری ہوئی مولانا نے بیج خستہ کا دعویٰ دائر کر دیا۔ اور مزید بیس ہزار روپے وصول کر لئے۔

سب سے دلچسپ واقعات یہ ہیں۔ ایک مرتبہ ایک ستار کو مگر بنیا کہ ستار ہی ہونے والے ہے۔ دسویں ہزار کے زیور لیتے ہیں۔ جب ستار سے آیا۔ تو آپ نے فرمایا اجازت ہو تو میں گریں عورتوں کو دکھاؤں۔ ستار نے کہا ”فرور دکھائیے صاحبہ کو بنے اعتباری تھوڑی ہے۔“ بس وہاں کے جا کر یہ کام کیا کہ ہمارے نگاہ سے گھٹنے میں اکھاڑ کر چھوٹے پرچوں میں اپنے دستخط کر کے بیجے رکھ دے اور نگوں کو اسی طرح جڑ دیا جس طرح تھے اور لا کر واپس کر دئے وہ لے کر چلا گیا۔

دسویں دن مولانا نے جاگ عدالت میں دعویٰ دائر کر دیا کہ ستار میرے گھر سے ہزار روپے کے زیور چرائے گئے ہیں۔ فوراً سن جاری ہوا۔ اس کی طبیعت ہوئی وہ عدالت میں حاضر ہوا مولانا کا دعویٰ تھا کہ ۱۵ ہزار روپے کے زیور ستار گیا ہے۔ اس نے کہا ”صاحبہ میں کبھی کے زیور نہیں لایا اپنے زیور دکھانے کے لئے گیا تھا۔“

مولانا نے کہا۔ ”یہ جوٹا ہے جڑا کر لے گیا ہے عدالت میں غلط بیانی سے کام لے رہا ہے کہ میں دکھانے کے لئے لے گیا تھا۔“

بحث شروع ہوئی تو بیج نے مولانا سے پوچھا ”کوئی ثبوت ہے آپ کے پاس؟“ مولانا نے کہا ”ثبوت یہ ہے کہ اس کے سارے زیورات عدالت میں طلب کر لئے جائیں ہیں اپنے زیورات پہچان لوں گا۔“

چنانچہ سارے زیورات عدالت میں پیش کئے گئے۔ مولانا نے وہ زیورات جو ان کی نگاہ میں آچکے تھے سب الگ کر دئے اور کہا ”یہ ہیں وہ زیورات“ ستار نے شور مچایا ”حضور یہ زیورات ان کے کہاں سے آئے۔ یہ تو میری کان کے زیور ہیں۔۔۔ بیج نے کہا مولانا آپ نے یہ دعویٰ کیا ہے کہ یہ زیورات آپ کے ہیں۔ لیکن آپ کے پاس کوئی ایسا ثبوت ہے جس سے ظاہر ہو کہ یہ زیورات آپ کے ہیں؟“ مولانا نے کہا ”صاحبہ کسی بھی زیور کا رنگ اکھاڑ کر دیکھ لیجئے رنگ کے نیچے میرے نام کے دستخط موجود ہیں۔“ چنانچہ سارے نگاہ لے گئے تو رنگ کے بیج مولانا کے دستخط موجود تھے آخر ہزار کے زیورات مولانا کو مل گئے۔ یہ حالت تھی مولانا کی دنیا داری کی اور ساتھ ہی علمی استعداد کا یہ حال کہ سڑک پر بھی جارہے ہیں تو طلبہ بچے پیچھے پیچھے ”ڈسٹ رائگ اکتوبر ۱۹۵۶ء منقول از ناز جھ قاری طلبہ (دیشکو جیہ منبت روزہ لاہور ۱۹۵۶ء)

## (۲) کیا سحر زامری کسمیر میں مدون ہیں؟

اخبار ”امت بازار پریا“ کلکتہ کے مراگت ۱۹۵۶ء کے شمارہ میں بعنوان بالا سطر امت رائے کی طرف سے ذیل کی خبر شائع ہوئی ہے۔ لندن مراگت ”ایک امریکن تصنیف کے مطابق جو آج قانع ہوئی ہے (مغربی) بیج کی عورت صلیب پر واقع نہیں ہوتی تھی۔ موازنہ مذاہب کے ایک امریکی عالم اس امر کے مدعی ہیں کہ حقیقتات کی روش سے اس امر کی کوئی بھی شہادت نہیں کہ (حضرت) مسیح کا صلیب پر اٹھنا ہوا تھا۔ عالم موصوفہ استفسار کرتے ہیں کہ آیا حضرت مسیح نے (وطن سے ہجرت کی خاطر) ایک طویل راستہ اختیار کیا اور کسمیر میں آباد ہو کر وہاں شہری کر لی تھی۔ عالم موصوفہ اس بات کا بھی ذکر کرتے ہیں کہ سسر نیگہ میں (ایک صاحب) مسلم کا خاندان ایسا شجرہ نسب پیش کر سکتے ہیں جس سے ظاہر ہوتا ہے کہ یہ خاندان براہ راست حضرت مسیح کی نسل سے ہے۔ یہ امر بھی بتایا ہے کہ یہ خاندان ان کی ہجرت کی حفاظت ہرستا ہرستا منکر سے کرتا ہے۔ جو کہ کسمیر کے دستخط میں ہے۔“ (باقی صفحہ پر)

# عشرہ وقف جدید

مزرعہ راخامہ واکتوبر ۱۹ تا ۲۱ اگست (اکتوبر) ۱۳۵۶ھ  
۱۹۷۷ء

احباب سیدہ کرام! وقف جدید کی اہمیت کے بارے میں خلفاء کرام کے ارشادات اس اعلان کے آخر پر درج کئے جا رہے ہیں اس کی اہمیت، خصوصاً طبقہ نسوان اور نیا پود پر واضح کرنے کے لئے اور اس کام کو ترقی دینے کے لئے مورخہ اکتوبر تا ۱۶ اکتوبر عشرہ وقف جدید بنایا جائے گا۔

یہ فیصد ایک سے زیادہ دفعہ جلسہ کر کے عہدیداران مرد و زن کو مطلع کیا جائے گا۔ اس سلسلے میں مسائل کرنے کی بھرپور کوشش کریں نیز گزشتہ سال کے لقیاء کی دعوتوں کے ساتھ ساتھ سالہ حال سیکرٹ کے وعدوں کی وصولی اور سیکرٹ کے وعدے ادا کرنے کے ساتھ حاصل کئے جائیں۔

امید ہے کہ مبلغین و معلمین و لجنات املاہ اللہ اور مجالس انصار اللہ و خدام اللہ و اطفال الاحمدیہ و ناصرات الاحمدیہ کے عہدیداران تعاون فرمائیں گے۔ اور احباب کے سامنے خلفاء کرام کے ارشادات پیش کریں گے۔

بعد اختتام عشرہ جمعیتیں دفتر ہذا کو اپنی کارکردگی سے مطلع فرمائیں۔  
سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا ہے کہ:-

”جو وعدے اس تحریک کے آرہے ہیں۔ ان سے پتہ لگتا ہے کہ شاید چھ روپے سالانہ انتہائی حد ہے مگر یہ بات غلط ہے اتنی بڑی سکیم کو چلانے کے لئے لاکھوں روپے کی ضرورت ہے جس کی توفیق بارہ روپے سالانہ کی ہر دو بارہ روپے سالانہ دے سکتا ہے جس کی توفیق پچاس روپے سالانہ کی ہو وہ پچاس روپے سالانہ دے سکتا ہے دو سستوں کو ہدایت دینے کے لئے یہ بات کافی تھی کہ میرا چندہ چھ سو روپے شائع ہو چکا ہے اور چھ سو چھ سو سو گنا زیادہ ہوتے ہیں۔ میرا ارادہ ہے کہ خراج کو توفیق دے تو میرا اس تحریک کا چندہ بیس پچیس ہزار یا اس سے بھی زیادہ ہو جائے۔“

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ: ”جماعت کے انہی فیصدی باپ اور کسی فیصدی مائیں ایسی ہیں جنہیں احساس ہی نہیں ہے کہ انہوں نے اپنے بچوں کے لئے خدا کی رضا کی جنت کو کس طرح پیدا کرنا ہے۔ کیا آپ اس بات کو پسند کریں گی۔ اے اہری بہنو! اور کیا آپ اس بات کو پسند کریں گے اے اہری بھائیو! کہ آپ کو خدا کی رضا کی جنت نصیب ہو جائے لیکن آپ کے بچے اس دروازہ سے دستکارے جائیں۔ اور ان کو دوزخ کی طرف بھیج دیا جائے یقیناً آپ میں سے کوئی بھی اس بات کو پسند نہیں کرے گا۔۔۔ پس اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور بچوں کے دلوں میں دین کی راہ میں قربانی دینے کا شوق پیدا کریں۔“

اللہ تعالیٰ احباب جماعت کو اس بابرکت تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے آمین:

اچارج وقف جدید لجنہ اہریہ قادیان

# ضروری اصلاحات اپنا انتخاب صدر لجنہ املاہ اللہ مرکز بہ بھارت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے بھارت کی تمام لجنات کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ آئندہ پانچ سال یعنی جنوری ۱۹۷۷ء تا دسمبر ۱۹۸۰ء تک کے لئے صدر لجنہ املاہ اللہ مرکز بہ بھارت کے انتخاب کی کارروائی اس سال جلسہ لانے کے موقع پر مورخہ ۱۹ کو عمل میں آئیگی اس سلسلہ میں مندرجہ ذیل ضروری امور اور ہدایات مد نظر رکھنی ضروری ہیں:-

(۱) صدر لجنہ املاہ اللہ مرکز بہ قادیان میں رہائشی پذیر ہونا ضروری ہے۔  
(۲) انتخاب کے لئے تین نام پیش ہونے ضروری ہیں تین سے کم نام نہیں ہونی چاہئے تین سے زیادہ ہو جائیں تو کوئی حرج نہیں۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ بوقت انتخاب کم از کم تین نام پیش کئے جائیں۔ اور پھر دوٹ لئے جائیں۔ (یہ ضروری نہیں کہ ہر لجنہ تین نام پیش کرے۔ بے شک پیش بھی کر دیں۔) خواہ باقی دو کو کوئی دوٹ بھی نہ ملے لیکن قانون پر اصرار کرنے کے لئے تین نام ضرور پیش کئے جائیں۔ اس کی وضاحت اس لئے کی جا رہی ہے تاکہ آنے والی نمائندہ اپنی لجنہ سے مشورہ کے بعد ایک سے زائد نام ذہن میں رکھ کر آئے۔

(۳) جلسہ لانے کے موقع پر یہ انتخاب اس لئے رکھا گیا ہے کہ ہندوستان بھر سے اس موقع پر بیرونی لجنات کی ممبرات مرکز میں تشریف لاتی ہیں۔ امید کی جاتی ہے کہ اس سال ہر لجنہ کم از کم ایک نمائندہ شرکت کے لئے فرقد بھجوائے گی۔  
(۴) اگر کسی وجہ سے کسی لجنہ کا نمائندہ انتخاب کے موقع پر شرکت نہ کر سکے تو ایسی لجنہ اپنی رائے تحریری طور پر بذریعہ رجسٹری نومبر ۱۹ء کے آخر تک دفتر لجنہ مرکز بہ کے پتہ پر ضرور بھجوادیں۔

(۵) ہر لجنہ اپنی ممبرات کی تعداد کے لحاظ سے ہر پچیس ممبرات پر ایک نمائندہ چن کر بوقت انتخاب مرکز میں بھجوا سکتی ہے۔ بیرونی لجنات سے اگر ممبرات کی تعداد کے مطابق زیادہ نمائندگان نہ آسکتی ہوں۔ تو اس موقع پر کم از کم ایک نمائندہ ضرور آئے۔

(۶) بیرونی لجنات جس کو اپنا نمائندہ بنا کر بھجوائیں اسے اپنی لجنہ کی رائے سے آگاہ کر دیں تاکہ انتخاب کے موقع پر وہ اس ممبر کے حق میں دوٹ دے جس کے بارے میں اس کی لجنہ نے فیصلہ کیا ہو۔ اس نمائندہ کی اپنی ذاتی رائے نہیں ہونی چاہئے۔

(۷) ہر نمائندہ کے پاس اپنی صدر لجنہ مقامی کی تصدیقی جھٹی ہونی چاہئے کہ وہ اس لجنہ کی طرف سے بطور نمائندہ شرکت کر رہی ہے۔ ایسی تصدیقی کے بغیر کسی کو شرکت کی اجازت نہیں ہوگی۔

اممۃ القادسیہ

صدر لجنہ املاہ اللہ مرکز بہ بھارت

# نعمت مساجد اندرون ہند

اپس کے مخلصانہ تعاون کی ضرورت ہے

ہندوستان کی بعض اہم جماعتیں جو مالی وسائل کی کمی کی وجہ سے اپنے حشرات پر مساجد کی تعمیر نہیں کر سکتیں وہ مرکز سے مدد چاہتی ہیں اور مرکز آپ سے مدد چاہتا ہے ایسے احباب کرام جنہیں اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مالی فراخی بخشی ہے وہ اس کا رتواب میں حصہ لیں۔

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بشارت دی ہے کہ جو شخص رضائے الہی کے حصول کی خاطر مسجد تعمیر کرے اللہ تعالیٰ اس کے لئے جنت میں گھر بنانا ہے۔ خوش قسمت ہیں وہ بھائیو! جو اس بشارت کے مورد ہیں۔

ناظر بیت المال آمد

# منقولہ احادیث - بقیہ

یاد رکھو:- جماعت اہریہ سرنگر کے ذریعہ کوشش پر سلیم صاحب نے اپنا شجرہ نسب نہیں دکھایا۔ اس لئے اس بارے میں یہ یقینی طور پر نہیں کہا جاسکتا کہ یہ خاندان حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی نسل ہے۔ البتہ اس سے اس امر کی وضاحت ہوتی ہے کہ اہل لبیان کشمیر میں حضرت عیسیٰ کی ہجرت کرنے آنے اور اہل ستادی کر کے آباد ہونے کا خیال پایا جاتا ہے۔

قادیان مجلس برہانہ اپنی ماہانہ کارگزاری کی رپورٹ مرکز ارسال فرمائیں (صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز)

# پروگرام دورہ مکرم یو ایو بکریٹنا بطور اسپیکر وقف جلد

جلد مجاہدین احمدیہ کیرالہ و تامل ناڈو کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم یو ایو بکریٹ صاحب معلم وقف جدید بطور اسپیکر وقف جدید مندرجہ ذیل پروگرام کے موافق و صوبائی چندہ وقف جدید اور حصول دعوہ جات کے سلسلہ میں روانہ ہوئے ہیں جملہ جماعتوں کے عہدیداران و مبلغین کرام نیز معلمین کرام سے کامل تعاون کی درخواست ہے

## انچارج وقف جدید جن احمدیہ جہاد

نام جماعت	رسیدگی	قیام	روزانگی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	روزانگی
منجیشور	-	-	۱	میا کئی انانور	۲۱	۳	۲۴
مرکہ کوپنا ناڈو	-	-	۱	منارگٹ	۲۴	۱	۲۵
ڈنگورہ ریراج پٹ	۱	۲	۳	چیسلا کرا	۲۵	۱	۲۶
کوڈالی	۳	۲	۵	آترا پورم	۲۶	۱	۲۷
پڈیکوڈی	۵	۳	۸	اردنا کوٹم	۲۷	۱	۲۸
کناڈور-کوڈالی	۸	۳	۱۱	کونناگا پٹی	۲۸	۱	۲۹
نیسلی چوک-بڑاگرا	۱۱	۱	۱۲	تروندورم	۲۹	۲	۳۱
کالیگٹ	۱۲	۳	۱۵	ساتاگولم	۳۰	۱	۳۱
کوڈیا پٹیور	۱۵	۱	۱۶	میلا پالیم	۳۱	۱	۳۲
کالیگٹ	۱۶	۱	۱۷	کوٹار	۳۲	۱	۳۳
بت پیریم وائیم پلم	۱۷	۲	۱۹	شنگن کوٹل	۳۳	۱	۳۴
کیرولائی	۱۹	۲	۲۱	منجیشور	۳۴	-	-

**درخواست نامہ:** ربوہ سے اطلاع ملی ہے کہ میرے بڑے بھائی مکرم چوہدری رحمت اللہ صاحب سابق ایمر جماعت احمدیہ بہار پور تھویشناک طور پر بیمار ہیں اور لائپور ہسپتال میں زیر علاج ہیں احباب کرام میرے بھائی کی کامل شفایابی کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ فضل فرمائے۔ خاکسار: محمد حفیظ بقا پوری

**VARIETY**  
CHAPPAL PRODUCTS KANPUR  
PHONES: - 52325/52686.P.P

**دیرای**  
پائیدار بہترین ڈیزائن

لیڈر سول اور ریٹینٹ کے نیڈل  
زنانہ دمردانہ چیلوں کا مرکز

**ہر قسم اور ہر ماڈل**

کے موٹر کار موٹر سائیکل سکورٹس کی خرید و  
فروخت اور تیار نہ کیے ہوئے اسٹاکس کی خدمات حاصل  
فرمائیں!

**AUTOWINGS**  
32 SECOND MAIN ROAD  
C.I.T COLONY  
MADRAS - 600004  
PHONE - 76360

**لوگوں**

# قایان میں عید الفطر کی مبارک تقریب - بقیہ (م)

اپنے ماحول سے متاثر ہوئے بغیر نہیں رہتا۔ اگر ایک شخص خود تو نیکو کار ہے اسلامی تعلیم کا پابند ہے۔ لیکن اگر اس کے اپنے ہی گھر گھر کی بیوی اس کے بچے صبح اسلامی روح کو اپنے اندر پیدا نہیں کرتے ان کی تربیت اس ڈھنگ سے نہیں ہو رہی تو یہ بات اس کے لئے پریشانی کا باعث ہے۔ اس لئے جہاں اپنی اصلاح کرنی ہے وہاں ہمارا اجتماعی فرض ہے کہ سارے معاشرے کی اصلاح اور اس کے سدھار کی طرف متوجہ رہیں یہ کام کوئی ایک دو دن یا سال دو سال میں پورا نہیں ہو سکتا بلکہ اس کے لئے بے حجابہ ایک خاص نکلن کے ساتھ کام کرتے چلے جانے کی ضرورت ہے۔

خدا کا شکر ہے کہ میں رمضان شریف کا کامل ایک ماہ اس طرح کی مشق کرنے کا مل گیا۔ اب اس کو بڑھانے اور ان عادتوں کو سختہ اور راسخ کرنے کی ضرورت ہے۔ قرآن کریم کی رو سے مومن کا ہر لمحہ خدا تعالیٰ کی تسبیح و تہلیل میں گزارنا چاہیے۔ مومنوں کے حق میں تو فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو عبادت اللہ قیاماً و قعوداً و علی جنبین سے عبادت کی تعلیم دے کر بھیجا ہے اس کی زبانوں سے ہمیشہ ہی تسبیح و تہلیل کے کلمات نکلتے رہتے ہیں یہی ان کی روح کی غذا ہوتی ہے۔

خطبہ کے آخر میں آپ نے آیت کریمہ **قُلْ اِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللّٰهَ فَاتَّبِعُوْنِيْ يَحْبِبْكُمُ اللّٰهُ** کی مختصر تفسیر بیان کرتے کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اموہ حسنہ میں ہمیشہ ہی عمل کرتے رہنے کی تلقین فرمائی اور واضح کیا کہ اس کی برکت سے خدا کی رضا اور اس کی خوشنودی کی راہیں ہلتی ہیں۔

خطبہ ثانیہ میں محرم ما جہزادہ صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ کے اس خصوصی بیگم کا ترجمہ سنایا جو حضور نے عید کی مبارک تقریب کے موقع پر ازراہ شفقت ارسال فرمایا۔ جس کا مکمل متن دوسری جگہ درج ہے۔

آفریں آپ نے تمام ماہرین سمیت ایک لمبی اور پرسوز دعا کی لہر سب احباب نے بغلیں ہو کر ایک دوسرے کو عید مبارک دی اور سب نے حضرت صاحب سے مصافحہ معائنہ کر کے عید مبارک دی۔

واضح ہو کہ اہمال مرووں نے مسجد اقصیٰ میں اور خواتین نے مسجد مبارک دہلان حضرت ام المؤمنین میں نماز عید ادا کی مسجد مبارک تک آواز پھینچانے کے لئے نظارت و حقیقت کی طرف سے بجلی کی لمبی تار سے رابطہ قائم کیا گیا تھا۔ حضور احمد اللہ تعالیٰ۔ فالعیدہ للہ اولاً و آخراً

**احباب قادیان:** محرم ڈاکٹر عبد الصمد آف بنگلہ دیش صبح اہل و خیال رمضان المبارک کے چند یوم قادیان میں گزارنے کے بعد مورخ پروفیسر کووالپس تشریف لے گئے۔ محکم میاں سیٹھ محمد احمد صاحب گلوب آف کلکتہ مورخ پروفیسر کووالپس تشریف لے گئے۔ محکم حاجی عبد القیوم صاحب آف کلکتہ اور محکم عبد الوہاب صاحب سیتا پوری آف کلکتہ پور بکری رمضان المبارک کا مقدس عید قادیان میں گزارنے کے بعد علی الترتیب مورخ پروفیسر کووالپس تشریف لے گئے۔ محکم قریشی عطاردی صاحب قادیان میں طہیبت پہلے۔ یہ کافی بہتر ہے تا حال کمروری سے احباب دہانے صحت فرمایا۔ محکم چوہدری محمد حفیظ صاحب باجوہ دیش کو چند روز قبل پیشاب میں خون آنے کی تکلیف ہو گئی موصوف کو فوری طور پر ہسپتال میں لے جایا گیا۔ محکم کووالپس نے جلد افاقہ ہو گیا اور دوسرے روز ہی واپس قادیان آئے۔ احباب کرام موصوف کی صحت کا طم نے دعا فرمائی۔ قادیان میں بعض احباب دہانے دیکھ بھال موسمی بخارا اور دیگر عوارض کے سبب بیمار ہیں۔ احباب سب کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ محرم رمضان المبارک گزارنے کے بعد حسب سابق بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محرم مولانا شہر لیف احمد صاحب امین

ہفت نمبر

منظوری انتخابی اہل انجمن احمدیہ بھارت

مندرجہ ذیل جامعہ اہل انجمن کے اہل انجمن کی آمد تین سال کیلئے یعنی اپریل ۱۹۶۸ء تک نظارت ہذا کی طرف سے منظوری دی جاتی ہے۔

ناظر اعلیٰ قادیان

(۱) جماعت احمدیہ پیر پور دیکر (الم)

- صدر جماعت دابین: مکام پی پی محمد صاحب
امام الصلوٰۃ و سیکرٹری مال: لے عبد الرشید صاحب
سیکرٹری تبلیغ و تربیت: لے شاہ عبد الحمید صاحب

(۲) جماعت احمدیہ پینچا پیریم دیکر (الم)

- صدر جماعت: مکام پائرسٹی محمد صاحب
سیکرٹری تبلیغ و تربیت: مکام پی پی حمزہ صاحب

(۳) جماعت احمدیہ ہاری پاری کام (کشمیر)

- صدر جماعت: مکام حکیم دلی محمد صاحب
نامیہ صدر: حاجی محمد شعیب صاحب
سیکرٹری تبلیغ: محمد مقبول صاحب
امور عامہ: حکیم دلی محمد صاحب

(۴) جماعت احمدیہ رشی نگر (کشمیر)

- صدر جماعت: مکام عبد السبحان صاحب
نامیہ صدر: محمد ایوب صاحب
سیکرٹری تبلیغ و تربیت: عبد السلام صاحب
تعلیم: عبد السلام صاحب
امور عامہ: عبد العزیز صاحب

عید الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی کا انتظام

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر صاحب استطاعت مسلمان پر عید الاضحیہ کی قربانی دینے کو ضروری قرار دیا ہے۔ اس ارشادِ گرامی کے مطابق احباب جماعت مقامی طور پر قربانی دیتے ہیں۔ اور جو دست یہ خواہش کرتے ہیں کہ ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی دینے کا انتظام کر دیا جائے تو ادارت مقامی کی طرف سے ہر سال ایسا انتظام کر دیا جاتا ہے البتہ اس کے لئے جہاں ان بھائیوں کے ذمہ ایک فرض ادا ہو جاتا ہے وہاں قربانی کا گوشت قادیان میں مقیم درویشان کے استعمال میں آ جاتا ہے۔ (۲) بیرونی ممالک سے بعض مخلصین جماعت نے اس سال قادیان میں ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قربانی کا انتظام کر دینے کی خواہش کا اظہار کرتے ہوئے ایک جانور کی قیمت کا اندازہ دیا تھا ہے۔ مولیٰ سے تمام مخلص احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قربانی کی شرائط پورا کرنے والے جانور کی قیمت گیارہ پونڈ ہے اور ڈالروں سے کسی کے ممالک کم از کم بیس ڈالر ارسال فرمائیں اسی حساب سے دو سے ممالک کے احباب اپنے اپنے ملک کی کرنسی کا حساب لگائیں اور براہ مہربانی بروقت اطلاع بھیجیں۔ البتہ جماعت قادیان کے جو ہر قسم کے اندھیرے اور ظلمات کو ہماری زندگیوں سے دور کر دیتا ہے۔

انگریز کینڈر بابت سال ۱۹۶۷ء میں مطابق ۱۹۶۸ء

احباب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے سال آئندہ ۱۹۶۷ء میں مطابق ۱۹۶۸ء کا کینڈر ۳۰۔۳۲ کے ساتھ نہایت عمدہ دیدہ زیب اور مختلف جاذب نظر رنگوں میں شائع کیا جا رہا ہے۔

کینڈر میں مندرجہ ذیل خصوصیات کا حامل ہو گا۔
۱) کلمہ خیمہ جلی حروف میں کینڈر کی پیشانی کو زینت بخشی رہا ہے
۲) کینڈر کے ایما بائیں لوائے احمدیت اور شہادتِ سچ دکھائے گئے ہیں۔
۳) کینڈر کے وسط میں جماعت احمدیہ کی بیرونی ممالک کی مساجد میں سے دو مسجدوں کی تصاویر کے علاوہ دو ایمان افروز اقباس بعنوان "اسلام کا مستقبل" احمدیت کا مستقبل "زبان انگریزی دکھائے گئے ہیں
۴) تاریخیں چار کاغذوں پر علیحدہ شائع کر کے کینڈر پر چسپاں کی گئی ہیں ہر کاغذ پر تین ماہ کی تاریخوں کا ذکر ہے۔ تمام علاقوں کی سہولت کے لئے تاریخیں انگریزی حروف میں درج کی گئی ہیں
۵) تاریخوں کے دائیں بائیں ہفتے کے دنوں کے نام عربی، فارسی، انگریزی اور دو چاروں زبانوں میں دئے گئے ہیں۔
۶) سال ۱۹۶۸ء کی جماعتی دسرکاری تعطیلات کا بھی اندراج ہے جماعتی تعطیلات سبزی رنگ میں سرکاری تعطیلات سبز رنگ میں ہیں
۷) کینڈر کے اوپر نیچے مین کی پتھر لگائی گئی ہے تاکہ کینڈر دیر تک کارآمد رہے
۸) کینڈر کلکتہ میں زیر طبع سے انشائاً ماہ نومبر کے اندر میں قادیان پہنچ جائے گا جو جماعتی یا مشن بذریعہ ڈاک کینڈر منگوانے کے خواہشمندوں وہ پہلے سے ہی اپنے آرڈر بک کر دیاں۔
۹) زیادہ کینڈر منگوانے میں ڈاک خرچ میں کفایت ہوگی۔
۱۰) کینڈر کی قیمت ۲ روپے رکھی گئی ہے مجموعی ڈاک اور خرچ کا خرچ علیحدہ ہوگا۔ چونکہ کینڈر کی قیمت لاگت کے مطابق رکھی گئی ہے تب تبلیغ و اشاعت پیش نظر ہے۔ کوئی مضافی لینا مقصود نہیں۔ اس لئے خریداروں کو پیش نہیں دیا جائے گی۔
۱۱) جلسہ سالانہ میں شرکت کرنے والے احباب کو بیک وقت ہی کینڈر حاصل کر سکتے ہیں۔
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

جماعت احمدیہ اتر پردیش کی گیارھویں سالانہ کانفرنس

اصول کھنڈ میں جماعت احمدیہ اتر پردیش کی کانفرنس مورخہ ۲۲ اکتوبر کو منعقد ہو رہی ہے۔ کانفرنس میں تشریف لائے والے احباب خواتین کے قیام کے واسطے انتظام مکمل ہو گیا ہے۔ مکان عشرت منزل وزیر گنج کھنڈ میں ہو گا۔ جو دوست دانا پہنچنے میں دقت محسوس فرمائیں وہ مکام سیوٹیش احمد صاحب اور پنجاب سائیکل دریس امین آباد تشریف لائے ہیں۔ مجال سہولت سے جلسے قیام تک پہنچا دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو ہر طرح بابرکت کرے۔
خاکسار: عبدالحق فضل صدر مجلس استقبالیہ
C/O AHMADI & CO BAHADURGUNJ - SHAHJAHANPUR 242001 (U.P.)

بقرہ (۱) خلیما جھما - نہ ہو تو پھر خدا اسی کی بجائے کوئی اور بھلائی عطا کرے اس کی دعا کو پورا کر دینا ہے حضور نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو چار طاقتیں (جسمانی ذہنی اخلاقی اور روحانی) عطا کی ہیں ان کے ذریعہ اس غیر محدود ترقیات کے روئے کھول دے ہیں مگر انسان بعض اوقات اپنی نادانی سے انہیں موقع اور محل کے منافی استعمال کر کے نقصان اٹھاتا ہے روحانی ترقی اور رہنمائی کے لئے خدا نے آسمانی ہدایت نازل کی اور پھر اسلام کی صورت میں کامل ہدایت ہمیں عطا فرمائی لیکن اس سے صحیح ہونے کے لئے ضروری ہے کہ ہم اسلام کے حکم احکام پر عمل کریں اور اپنی تمام طاقتوں اور استعدادوں کو خدا تعالیٰ کے سپرد کر دیں اور اس میں حضور نے حضرت سید محمد علیہ السلام کا ایک ایمان افروز اور پھر کر سنا یا جس میں حضور نے بتایا ہے کہ اسلام کی حقیقت یہ ہے کہ انسان اپنی گردن خدا کے آگے لٹکائے اسے تمام ارادوں کو خدایں تم پر چھوڑ دے اور اپنے نفس پر عورت وارد کرے تا خدا دوبارہ اسے نئی زندگی دے گا۔ حضور نے فرمایا اس مقام کو حاصل کرنے کیلئے ضروری ہے کہ انسان خدا کے جملہ حکام پر عمل کرے اور پھر مقبول دعاؤں کی اسے توفیق ملے تاکہ وہ نور حال ہو جاوے جو خدا کی طرف سے آتا ہے۔ رمضان المبارک کے اس مہینہ میں ہر شخصیت سے یہ دعا کرنی چاہئے کہ میں اللہ تعالیٰ کے بشارت کے مطابق عمل کرنا توفیق ملے تاکہ میں وہ نور ملے اور